

案件回放

迫不及待看新房，不料摔落电梯井——

擅入工地摔伤 施工方也要担责

核心提示

家里买了新房，王林很是欣喜。房子还未完工，他便迫不及待去看，不料失足落入未封闭的电梯井中，摔成二级伤残。法院认为王林擅入工地，在这次事故中负主要责任。因防范不到位，施工方负次要责任，赔偿王林及其家人24.5万元。



□本报记者 陈海寅

2011年初，王林的父母在新区一个小区购买了一套新房。由于买房时房子还未盖好，王林和家人只看了户型图，并没有见到房子的“真实面目”。按捺不住好奇的王林，便进入建筑工地看房，不料悲剧就此发生。

擅入工地看房 误落电梯井

2011年4月的一天上午，王林想起新房的事，有点按捺不住好奇，遂独自来到小区的在建工地。他进入工地时，并没有人员制止。在凌乱的工地现场，王林找到自己家购买的单元，看到房子的主体框架已经盖起来，就打算进去看看户型结构。

王林家的房子在一楼。他顾不得光线不好、地面凌乱，踩着砖石碎屑直奔自己家新房的位置。可是，当他满怀欣喜地准备步入新家时，却一脚踩空，摔落到一个狭小的空间里。

原来，王林误把未封闭的电梯井当成了新房房间，直接从一楼摔倒到了地下室，高度足有3米。摔落的瞬间，王林感到腰部和腿部剧烈疼痛，遂大声呼救。闻声而来的施工人员赶紧七手八脚地把他救上来，又拨打了120。

风华正茂小伙 摔成二级伤残

被送到医院后，王林已被疼痛折磨得昏迷过去，闻讯而来的家人对这场突如其来的祸事悲痛不已。经检查，王林身上不仅有挫伤，还有多处骨折，已经不能正常行走。

这个事实让王林的父母和他的新婚妻子很不能接受。王林才20岁出头，可以说正处在人生的好阶段。何况，早上出门时还活蹦乱跳的一个人，怎

去年
全市1800家企业签订工资集体协议

签订率95% 覆盖职工22万余人

本报讯（记者 高要）记者日前从市总工会了解到，去年，我市依法推动企业普遍开展工资集体协商。截至去年底，全市签订工资集体协议的企业达1800家，签订率95%，覆盖职工22万余人。

“自从实行了工资集体协商后，我们每月得到多少工资自己也有决定的权力了，而且工资每年还能得到不同程度的增长。”河南天海集团公司员工对于企业实行的工资集体协商非常满意。去年，全市各级工会组织按照《鹤壁市企业工资集体协商操作指南》的要求，细化操作流程，规范协商程序，确保协商的质量和效果。全市企业工资集体协商工作规范化率达到85%。

此外，全市还举办各类企业工资协商指导员培训班5次，培训人数800多人，其中，浚县、淇县、开发区分别召开了企业工资集体协商现场点评观摩会，收到较好效果。同时，市政府将企业工资集体协商工作纳入2012年度县区政府目标综合考评体系。市总工会也制订了《鹤壁市2012年企业工资集体协商工作考核奖励办法》，明确了县区、鹤煤（集团）公司企业工资集体协商建制目标数，细化了企业单独开展工资集体协商和区域行业性工资集体协商规范化工作标准。企业工资集体协商工作的开展，使全市广大职工的工资得到不同程度的增长，一般增长10%，最高增长30%。

链接：工资集体协商，是指用人单位与本单位职工以集体协商的方式，根据法律、法规、规章的规定，就劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动安全卫生、职业培训、保险福利等事项，签订集体的书面协议。企业工资集体协商制度是市场经济条件下，调节劳资关系的重要手段，有利于保障员工合法权益，化解劳资矛盾。

么半天工夫就瘫倒在病床上了呢？

王林的家人随后和该小区的开发商及施工方进行了交涉，但开发商和施工方都认为王林是未经他们同意、在他们完全未知的情况下私自进入工地的，且王林已是成年人，因个人不慎才导致坠入电梯井，所以他们拒不承担责任。

可是王林的病情丝毫不能耽搁。和开发商、施工方交涉的同时，王林的家人先后辗转市中医院、原市第二人民医院、京立医院、河南中医学院第一附属医院为其治疗，花费医药费12万余元，王林的身体却恢复得很缓慢。虽然有清楚的意识，但他腰椎以下已完全没有知觉，生活也不能自理，必须时刻有人在身旁照料。住院的几个月里，家人只能一直陪伴左右。

后来，经法医临床司法鉴定所鉴定，王林的伤情已构成二级伤残。

防范不到位 施工方负次要责任

2011年7月，在和开发商、施工方多次协调未果的情况下，王林的家人将此事起诉到了淇滨区人民法院。王林家人认为，虽然王林是自己擅入工地，但那种危险场所，应该有人看护，危险区域也应该设置警示标志，这些开发商和施工方都没有做到，所以他们应该承担责任。王林家人在起诉书中，要求对方赔偿医疗费、二级伤残赔偿金、误工费、护理费、营养费、交通费等共计88万余元。

法院受理此案后，认为王林擅入工地摔伤，在这件事情上负主要责任。而未完工的施工场地存在安全隐患，但又没有到位的防护措施，故场地负责方需要承担次要责任。因该小区的开发商已将建筑工程全部包给了施工方，所以这项次要责任全部由施工方承担，赔偿王林及其家人24.5万元。

（文中人物系化名）



法律法规

中华人民共和国侵权责任法

第十六条 侵害他人造成人身损害的，应当赔偿医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复支出的合理费用，以及因误工减少的收入。造成残疾的，还应当赔偿残疾生活辅助具费和残疾赔偿金。造成死亡的，还应当赔偿丧葬费和死亡赔偿金。

建设工程安全生产管理条例

第二十八条 施工单位应当在施工现常入口处、施工起重机械、临时用电设施、脚手架、出入通道口、楼梯口、电梯井口、孔洞口、桥梁口、隧道口、基坑边沿、爆破物及有害危险气体和液体存放处等危险部位，设置明显的安全警示标志。安全警示标志必须符合国家标准。

施工单位应当根据不同施工阶段和周围环境及季节、气候的变化，在施工现场采取相应的安全施工措施。施工现场暂时停止施工的，施工单位应当做好现场防护，所需费用由责任方承担，或者按照合同约定执行。

市民观点

王女士：

真是天灾人祸无法预料，谁能想到早上还好的一个小伙子，下午就摔成了二级伤残！太可惜了。他的生活不能自理，不仅是身体受伤，心理上更是经受了巨大的创伤。同时，他的家人也会跟着痛苦。以后，他要康复的不仅是身体，还有心理。

秦先生：

施工方承担责任责无旁贷，可当事人也确实要负一些责任。未完工的建筑工地是危险区域，作为成年人，他应该很清楚。可他将危险因素忽略，又把电梯井误当成房间。侥幸心理和粗心大意，成为了这场悲剧发生的主因。

案件点评

河南世纪唐人律师事务所 律师吕金来：

本案是一起不该发生的悲剧。本案的受害人是一个风华正茂的年轻人，未经开发商同意到施工现常看房掉入电梯井摔成伤残，其本人为成年人，应该认识到施工现场具有危险性，应承担此次事故的主要责任。施工方未按照建设工程安全生产管理条例的规定，在电梯井口设置明显的安全警示标志，施工现场也没有进行封闭管理，没尽到安全防范管理义务，具有一定的过错，应该承担次要责任。

综合新闻 | 3

◇中原传真◇

我省出台新规：

矿领导不带班下井 今后要被重点打击

河南商报消息 1月9日，省政府发布《河南省安全生产领域打非治违工作若干规定》（以下简称《规定》），重点打击9种非法行为和13种违法行为。

无证开采、超层越界开采的行为等。矿山企业领导带班下井制度不落实的，将被重点打击。

此外，13种违法行为成为今后重点打击的对象，包括交通运输行业超速、超载、超限及无证驾驶、酒后驾驶、疲劳驾驶的，瞒报、谎报、迟报、漏报生产安全事故的行为等。



郑州：平均4人一辆车

据郑州市公安局的一项统计数据显示，2012年郑州市新增机动车307618辆，较2011年增长16.81%。目前，总人口800多万的郑州，机动车总量已超过210万辆，平均每4个人就拥有一辆机动车。图为郑州市区内一处由广场改建的停车场停满车辆（2013年1月1日摄）。

新华社记者 王颂 摄

宝丰副县长平亚锦贪污受贿276.8万元 一审被判刑11年

东方今报消息 近日，宝丰县原县委常委、常务副县长平亚锦贪污受贿一案在平顶山市鲁山县法院作出一审判决，平亚锦被判有期徒刑11年。

平亚锦在担任宝丰县委常委、常务副县长期间，利用职务之便，受贿行为达37起，共收受贿220.9万元人民币。另外，其利用职务之便，贪污款55.9万元用于个人开支。

工商银行：铸就贵金属业务市场上的“金字招牌”

□本报记者 汪丽娜

融资和贵金属同业拆借，为客户提供了融资服务。“在理财方面，我们开展了如意金积存、积存等业务。”他谈道。

服务一流——来挑选适合的贵金属产品吧

“我们银行在全市设有15个网点，遍布三区两县，各网点地理位置优越，内部环境幽雅，是市民交流贵金属市场信息、沟通投资贵金属的理想场所。”韩东辉介绍。

工商银行在淇滨支行设有贵金属服务专区，客户可以在贵金属专属服务区充分鉴赏各类实物产品样品，查询贵金属投资品的行情、交易明细，开户销户、买卖委托等业务。

“客户在工行可以享受一流的服务。”韩东辉肯定地表示，工商银行还有专业化的贵金属营销队伍，能及时根据市场和客户的需求提供咨询服务。“客户可以通过我们快速了解贵金属产品的特性，挑选到适合自己的贵金属产品。”

开户简单——持身份证即可办理

“如果您想办理贵金属开户手续，只需持您的身份证件到工行网点办理银行卡开户手续并开通网上银行即可。”韩东辉热情地介绍，“如果您已持有工商银行的银行卡并已开通网上银行，可直接在网上按照提示进行贵金属相关业务的开户手续。”

“我们相继推出了财神金章、牡丹如意金条、福禄寿禧如意金钱等深受客户欢迎的产品。”韩东辉告诉记者，工商银行还推出了金条回购业务，为客户投资变现提供了很好的保障。

“我们还充分发挥资金和技术优势，创新推出了账户黄金、账户白银、黄金延期、白银递延、代理实物黄金等品种丰富的贵金属交易业务。”韩东辉介绍，账户黄金交易产品的投资起点低，报价与国际市场价格实时联动、全天候投资，客户可以通过工商银行网银、电话银行、网点等渠道进行交易。

韩东辉告诉记者，在融资类产品方面，工商银行与大型黄金集团及产金、用金企业进行合作，开展了黄金租赁、黄金质押

冰雪中的“竹竿除雪队”

受持续凝冻天气影响，贵州电网部分线路出现覆冰。根据贵州电网公司监测数据显示，截至1月9日16时，贵州电网公司10千伏及以上线路覆冰283条，最大覆冰厚度11.2mm。由于部分偏远地区无法使用融冰装置进行融冰，南方电网贵州电网公司贵阳供电局组织起“竹竿除雪队”，对无法使用融冰装置的电线进行人工除雪，保障供电线路通畅。

图为1月10日，南方电网贵州供电局的工作人员在贵州省开阳县双流镇沙村用竹竿清除电线上的积冰。

新华社记者 欧东衢 摄

工行理财产品之窗